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Ταξινόμηση παλαιών θεμάτων 1ου κεφαλαίου (2000-2020) 
(Σύμφωνα με τη σειρά του σχολικού βιβλίου) 

 
 

Ενότητες 1-2 (Αντικείμενο, κατηγορίες προβλημάτων και το παράδειγμα του Ρ.Κ.) 
 
Επαναληπτικές 2020 (νέο) 
Β1. Να αναφέρετε τις τέσσερις (4) κατηγορίες οικονομικών προβλημάτων που μελετά η Πολιτική Οικονομία. 
Μονάδες 8 (Το θέμα Β συμπληρωνόταν με το ερώτημα Β.2 που ήταν το κύριο οικονομικό πρόβλημα)  
Β2. Να αναλύσετε το Κύριο Οικονομικό Πρόβλημα. Μονάδες 17  
 
 

Ενότητα 3 (Ανάγκες) 
2000 
Β.1. Να αναπτύξετε τις ιδιότητες της εξέλιξης και του πολλαπλασιασμού των οικονομικών αναγκών.  Μονάδες 13  
Β.2.  Να αναπτύξετε τους βασικούς λόγους που συντελούν στον πολλαπλασιασμό και την εξέλιξη των αναγκών. 
Μονάδες 12 
 
Επαναληπτικές 2006 
Να περιγράψετε τις ιδιότητες των οικονομικών αναγκών: της εξέλιξης Μονάδες 4, του πολλαπλασιασμού 
Μονάδες 3, του κορεσμού Μονάδες 6, καθώς και τους βασικούς λόγους που συντελούν στον πολλαπλασιασμό 
και την εξέλιξη των αναγκών Μονάδες 12. 
 
2012 
Β1. Να αναπτύξετε τις ιδιότητες της εξέλιξης και του πολλαπλασιασμού των οικονομικών αναγκών. Μονάδες 8  
Β2. Να αναπτύξετε τους βασικούς λόγους που συντελούν στην εξέλιξη και τον πολλαπλασιασμό των οικονομικών 
αναγκών. Μονάδες 10  
Β3. Να αναπτύξετε την ιδιότητα του κορεσμού των οικονομικών αναγκών. Μονάδες 7 
 
 

Ενότητα 4 (Αγαθά) 
Επαναληπτικές 2013 
Η οικονομική επιστήμη μελετά τα οικονομικά αγαθά, τα οποία είναι αποτέλεσμα της παραγωγικής προσπάθειας 
των ανθρώπων.   
Β1. Ποιο είναι το κύριο χαρακτηριστικό των οικονομικών αγαθών;  Μονάδες 2  
Β2. Να περιγράψετε την ταξινόμηση των οικονομικών αγαθών στις παρακάτω κατηγορίες, δίνοντας και σχετικά 
παραδείγματα: α. υλικά και άυλα αγαθά ή υπηρεσίες. Μονάδες 5 β. διαρκή και καταναλωτά. Μονάδες 5 γ. 
κεφαλαιουχικά και καταναλωτικά αγαθά. Μονάδες 8. 
Β3. Το ίδιο το αγαθό μπορεί να ανήκει σε δύο κατηγορίες ανάλογα με το σκοπό της χρήσης του. Να δώσετε δύο 
τεκμηριωμένα παραδείγματα.  Μονάδες 5  
 

Ενότητα 5 (Αγορά) 
 

Ενότητα 6 (Κοινωνικοί θεσμοί) 
Προσοχή! Η ενότητα αυτή μπήκε μόλις πέρσι στην ύλη. Για αυτό δεν υπάρχει παλαιό θέμα σε αυτή. 

 
 

Ενότητες 7(i) και 7(ii) (Συντελεστές παραγωγής και κύριο οικονομικό πρόβλημα) 
Ιούνιος 2017 
Β1. Να περιγράψετε τις τρεις κατηγορίες στις οποίες ταξινομούνται οι συντελεστές παραγωγής και να δώσετε 
παραδείγματα. Μονάδες 12  
Β2. Να δώσετε τον ορισμό της επιχειρηματικότητας, η οποία θεωρείται από ορισμένους οικονομολόγους ως ο 
τέταρτος συντελεστής παραγωγής. Μονάδες 3  
Β3. Να περιγράψετε το κύριο οικονομικό πρόβλημα που αντιμετωπίζει κάθε κοινωνία. Μονάδες 10 
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Επαναληπτικές 2020 (νέο) 
Β2. Να αναλύσετε το Κύριο Οικονομικό Πρόβλημα. Μονάδες 17  
(Το θέμα Β συμπληρωνόταν με το ερώτημα Β.1 που ήταν οι τέσσερις (4) κατηγορίες οικονομικών προβλημάτων 
που μελετά η Πολιτική Οικονομία). 
 
 

Ενότητες 7(iii) και 7(iv) (ΚΠΔ και κόστος ευκαιρίας) 
Προσοχή! Οι ενότητες αυτές εξετάζονται μέσω των ασκήσεων (θα αναφερθούμε σε αυτά μέσω των ασκήσεων). 

 
 

Ενότητες 8-9 (Καταμερισμός εργασίας και χρήμα) 
2010 
Αφού αναφέρετε ποιο φαινόμενο ονομάζεται καταμερισμός των έργων ή της εργασίας Μονάδες 4, στη συνέχεια 
να περιγράψετε τα πλεονεκτήματα του καταμερισμού των έργων Μονάδες 18 καθώς και το βασικό του 
μειονέκτημα Μονάδες 3. (Δεν απαιτείται η χρήση παραδειγμάτων). 
 
Επαναληπτικές 2020 (παλαιό) 
Β1.Ποιο φαινόμενο ονομάζουμε καταμερισμό των έργων; (μονάδες 4) Ποια η σημασία του για τη σημερινή 
οργάνωση της παραγωγής; (μονάδες 5) Μονάδες 9 
Β2.Να περιγράψετε τα πλεονεκτήματα του καταμερισμού των έργων (μονάδες 12), καθώς και το σοβαρό 
μειονέκτημά του. (μονάδες 4) Μονάδες 16 
 
 

Ενότητα 10 (Οικονομικό κύκλωμα) 
Επαναληπτικές 2012 
Να περιγράψετε το οικονομικό κύκλωμα ενός οικονομικού συστήματος με τη βοήθεια διαγράμματος Μονάδες 20 
και να αναφέρετε τα σχόλια που αφορούν τις ροές του Μονάδες 5. 
 
Ιούλιος 2017 
Β1. Να περιγράψετε το οικονομικό κύκλωμα ενός οικονομικού συστήματος Μονάδες 20 και να σχεδιάσετε το 
σχετικό διάγραμμα Μονάδες 5. 
 
 

Ενότητες 12-13 (Αβεβαιότητα και πληροφορίες) 
2001 
Τη χρονιά αυτή υπήρχε μια ερώτηση σύντομης απάντησης από την ομάδα Α 
Α.7. Να αναφέρετε τρεις παράγοντες που προκαλούν αβεβαιότητα στην οικονομική ζωή. Μονάδες 3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


